

ПРОФЕССОРУ ФЕЛИКСУ ХУСАИНОВИЧУ КАМИЛОВУ – 75 ЛЕТ



7 ноября 2015 г. исполняется 75 лет председателю Объединения биохимиков Урала, Западной Сибири и Поволжья Феликсу Хусаиновичу Камилову, члену-корреспонденту Академии наук Республики Башкортостан (РБ), Заслуженному деятелю науки РБ и Российской Федерации (РФ), доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой биологической химии Башкирского государственного медицинского университета (на кафедре с 1978 г.).

Феликс Хусаинович – автор более 700 научных работ, в том числе 20 монографий и книг, 22 авторских свидетельств и патентов на изобретения, основатель школы биохимиков, разрабатывающих важные научные направления по экологической и клинической биохимии. Под его руководством и при научной консультации подготовлены 19 докторов и более 100 кандидатов наук. Исследования в камбустологии позволили установить основные этапы нарушений метаболизма при термических ожогах у детей, обосновать и внедрить новые методы лечения.

В цикле работ в соавторстве с клини-

цистами установлены патохимические механизмы проявлений и прогрессирования основных синдромов при геморрагической лихорадке с почечным синдромом – ведущей краевой патологии в РБ.

Экспериментальные и клинические исследования, проведенные под его руководством, выявили молекулярные основы эндокринных, гематологических, иммунохимических нарушений при действии хлорированных гербицидов, ряда ароматических и ациклических хлоруглеводородов. Установлены характер метаболитических сдвигов в репродуктивных органах в патогенезе мужской infertility в условиях воздействия этих соединений, разработаны оригинальные подходы к оценке репродуктивного здоровья и профилактике нарушений этих состояний у мужского населения.

Ф.Х. Камилев работал деканом, проректором по научной работе, ректором Башкирского медицинского института, проводил большую научно-организационную работу. Был членом проблемно-методических комиссий по преподаванию химических дисциплин в вузах при Минздравах (МЗ) СССР и РФ, Проблемного научного совета при МЗ РФ, председателем диссертационного совета при Башкирском государственном медицинском университете, является председателем научного совета в Отделении медицинских наук Академии наук РБ, членом редколлегии ряда научных журналов, организует работу Объединения биохимиков Урала, Западной Сибири и Поволжья.

Коллеги и друзья сердечно поздравляют юбиляра и желают ему доброго здоровья, творческого долголетия, семейного благополучия и счастья!

Редакция «Казанского медицинского журнала» присоединяется к этим поздравлениям